
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/07/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αύξησης του αριθμού των δόσεων από τις 24 στις 72 της 

πάγιας ρύθμισης των χρεών προς ΕΦΚΑ για χιλιάδες 
ασφαλισμένους κι επιχειρήσεις με χρέη» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από ασφαλισμένους οφειλέτες προς τα ταμεία, η νέα διπλή 
ρύθμιση της κυβέρνησης θα αποσυμπιέσει την αδιέξοδη κατάσταση στην οποία έχουν 
περιέλθει κράτος και πολίτες. Από τη μια το κράτος, γιατί το υπερταμείο ασφάλισης δεν 
είχε έσοδα κι από την άλλη, γιατί αρκετοί πολίτες κι επιχειρήσεις που ως τώρα 
αδυνατούσαν να καταβάλλουν εισφορές ή να εξυπηρετήσουν τις ρυθμίσεις τους, τώρα θα 
διευκολυνθούν στην αποπληρωμή των υποχρεώσεών τους προς τον ΕΦΚΑ. Πιο 
συγκεκριμένα, δρομολογείται αύξηση των δόσεων της πάγιας ρύθμισης των χρεών προς 
το ΚΕΑΟ από 12 δόσεις που είναι σήμερα σε 24. Παράλληλα, δρομολογείται νομοθετική 
ρύθμιση η οποία θα ορίζει τα 10 έτη ως όριο παραγραφής των αξιώσεων του ΕΦΚΑ προς 
επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες, με ασφαλιστικές 
οφειλές. Παρά το γεγονός ότι η διπλή αυτή ρύθμιση είναι προς τη σωστή κατεύθυνση και 
αναμένεται να δώσει ανάσα σε χιλιάδες ασφαλισμένους με χρέη και να επουλώσει 
«πληγές» που δημιούργησε ο νόμος Κατρούγκαλου το 2016, εντούτοις προβληματισμός 
και περίσκεψη επικρατεί στις τάξεις των οφειλετών. Αιτία αυτού είναι η ιδιομορφία της 
εποχής η οποία αποτελεί μια εποχή κατά την οποία η οικονομική δυσπραγία και ύφεση, 
ο πληθωρισμός, η ακρίβεια, η ενεργειακή αβεβαιότητα και τα σύννεφα του πολέμου τα 
οποία σκιάζουν το παγκόσμιο σκηνικό δημιουργούν ένα τοπίο θολό το οποίο θέτει υπό 
αμφιβολία και την όποια ευνοϊκή ρύθμιση. Δεδομένων όλων αυτών οι οφειλέτες θα 
αντιπρότειναν στην Πολιτεία αύξηση του αριθμού των δόσεων από τις 24 στις 72. Με τον 
τρόπο αυτό και οι ίδιοι θα είχαν μεγαλύτερα περιθώρια αποπληρωμής και το κράτος θα 
έδινε περισσότερες ευκαιρίες ανάπτυξης στις επιχειρήσεις με ταυτόχρονη μεγαλύτερη 
εξασφάλιση των εσόδων του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6483

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/7/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

δημιουργήσετε ευνοϊκότερες συνθήκες αποπληρωμής των χρεών για χιλιάδες οφειλέτες 

προς ΕΦΚΑ; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε αύξηση του αριθμού των δόσεων από τις 24 στις 
72, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό για τους οφειλέτες μεγαλύτερα περιθώρια 
αποπληρωμής αλλά και δημιουργώντας έτσι περισσότερες ευκαιρίες ανάπτυξης για 
επιχειρήσεις με ταυτόχρονη μεγαλύτερη εξασφάλιση των εσόδων σας; 
 
3. Δεδομένου ότι τα συνολικά χρέη προς τον ΕΦΚΑ αγγίζουν τα 42,83 δισ. ευρώ, 
συνειδητοποιείτε την ιδιαιτερότητα της δύσκολης εποχής που βιώνουμε και τις συνέπειές 
της στην καθημερινότητα των πολιτών, ώστε η Πολιτεία επιδεικνύοντας τα ανακλαστικά 
της να δείξει μεγαλύτερη ευελιξία και ελαστικότητα ως προς τις ρυθμίσεις αποπληρωμής 
αλλά και προβαίνοντας σε «κούρεμα» των χρεών που δεν εξυπηρετούνται εδώ και 
δεκαετίες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




